В соответствии с поручением Губернатора Воронежской области 17 июня 2025 года с 11 часов 00 минут до 19 часов 00 минут состоится общерегиональный день приёма граждан.

[bookmark: _Hlk199856126][bookmark: _GoBack]Личный приём граждан в указанный день будет проводиться в администрации Меловатского сельского поселения Калачеевского муниципального района Воронежской области по адресу: Воронежская область Калачеевский район с. Новомеловатка ул. Ленина, д.31А, уполномоченными лицами администрации Меловатского сельского поселения Калачеевского муниципального района Воронежской области, обеспечивающими, с согласия заявителей, личное обращение в режиме видео-конференц-связи, видеосвязи, аудиосвязи или иных видов связи к уполномоченным лицам иных органов, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращениях вопросов.
Информация о личном приеме граждан в общерегиональный день приёма граждан размещена на официальных сайтах в сети Интернет и информационных стендах администрации Меловатского сельского поселения Калачеевского муниципального района.
Личный прием граждан в общерегиональный день приема граждан будет осуществляться по предварительной записи с соблюдением равных прав граждан на обращение.
Предварительно записаться на личный прием, проводимый уполномоченными лицами в администрации Меловатского сельского поселения Калачеевского муниципального района Воронежской области, можно телефону: 8(47363)61-2-87 либо при личном обращении гражданина в администрацию Меловатского сельского поселения Калачеевского муниципального района Воронежской области. Предварительная запись на прием по телефонам осуществляется с фиксацией данных о заявителе, позволяющих его идентифицировать.
В случае, если уполномоченные лица органов, осуществляющие личный приём заявителей, не обеспечили возможность личного обращения заявителей в режиме видео-конференц-связи, видеосвязи, аудиосвязи или иных видов связи, в компетенцию которых входит решение поставленных в устных обращениях вопросов, то в течение 7 рабочих дней после общерегионального дня приёма граждан или в иные удобные для данных заявителей сроки будет обеспечена возможность личного обращения к соответствующим уполномоченным лицам.
О времени, дате и месте проведения приёма в режиме видео-конференц-связи, видеосвязи, аудиосвязи или иных видов связи данные заявители информируются в течение 3 рабочих дней после общерегионального дня приёма граждан.


